

El porqué de la necesidad de un Gobierno obrero

La publicación del manifiesto del P. O. U. M. señalando al proletariado de toda España el camino a seguir en la actual coyuntura política, ha tenido una acogida extraordinaria entre los trabajadores, que han visto surgir una perspectiva clara ante cierta desorientación general. Era el principal deseo que con ello se proponía conseguir nuestro partido, y lo ha conseguido. La lucha armada debe ser seguida de una interpretación política de los hechos y de una aplicación práctica de las conclusiones deducidas.

Es absolutamente preciso hermanar ya las necesidades de la lucha armada en la vanguardia, con la labor constructiva de la retaguardia. Resuelto el conflicto en sus grandes líneas, a pesar de que queden aun ciertos focos insurrectos, se impone como necesidad enormemente urgente la reconstrucción y organización de toda la vida del país. Únicamente a la clase trabajadora le corresponde asumir estas tareas básicas, puesto que en el combate ha demostrado toda su capacidad, y puesto que representa también los sentimientos y aspiraciones de las grandes masas del país que han intervenido e intervienen activamente en la lucha.

La única garantía de continuación del sentido que representa la revolución, descansa en que los trabajadores asuman la dirección efectiva del país, es decir, que pase a ellos por entero todo el poder político. Para ello nosotros hemos preconizado y preconizamos la constitución de un Gobierno obrero.

Es evidente que las características generales del movimiento obrero de nuestro suelo, presentan aspectos especiales de los cuales hay que partir para hallarles una solución. Nadie podrá decir de manera sincera que existe una fracción que asuma y pueda alegar la representación de la gran mayoría del proletariado español. Los trabajadores se encuentran divididos en diversas organizaciones, tanto de carácter sindical como político. Un Gobierno de la clase obrera debe ser expresión de todas estas organizaciones, hasta la convocatoria de la Asamblea Constituyente que sea el canal por donde se exprese la opinión de las grandes masas obreras, campesinas y milicianas. Intentar combinar exclusivamente los esfuerzos de dos centrales sindicales, por ejemplo, eliminando a los partidos políticos del proletariado, además de absurdo es peligroso. La composición de las organizaciones sindicales es en principio totalmente diferente a la de los partidos, pues mientras sólo expresan los intereses profesionales de los trabajadores y su estructuración orgánica está basada en esta orientación, los partidos políticos constituyen en sí el núcleo celular del nuevo poder y reflejan el pensamiento coherente y definido de la clase trabajadora más avanzada y políticamente más desarrollada.

La integración, pues, del Gobierno obrero debe fundamentarse en la participación de todas las organizaciones proletarias, tanto políticas como sindicales, que tengan una vida efectiva en el movimiento de la clase trabajadora española.

El acuerdo entre todos es necesario por consecuencia de la propia situación. El desplazamiento práctico de la pequeña burguesía de la dirección efectiva de la política española, coloca a las representaciones obreras ante una responsabilidad que históricamente tienen que afrontar por interés, no sólo de la clase obrera, sino porque ofrecen la única salida posible ante la descomposición general.

Una ligera mirada al panorama nacional, es suficiente para comprobar el desquiciamiento general de la propia economía burguesa que la insurrección ha creado en todo el país. A medida que se vayan conquistando las poblaciones que todavía están en poder de la reacción militar, se irá comprobando que la ruina y la desolación es algo verdaderamente monstruoso que exigirá una reconstrucción total. Esta reconstrucción hay que abordarla no como ahora sólo con un criterio pasajero de medidas mixtas, en las que prevalecen casi totalmente las de carácter burgués, cuya quiebra es evidente, sino con pensamiento coherente y una gran firmeza y consecuencia en la orientación socialista.

La identificación inicial de todas las tendencias obreras en este terreno, servirá de señante para aquellas partes de la población a quienes les atemoriza un tanto el pensar cómo podrán resolverse la serie de problemas reales que con los resultados de la insurrección quedan planteados. Las realizaciones socialistas establecerán el orden, el nuevo orden que ha de surgir de la actual coyuntura.

El P. O. U. M. ha huído en toda ocasión de formular reivindicaciones abstractas no ligadas a la realidad. No es una consignas de propaganda la que lanzamos al manifestarnos por la formación de un Gobierno obrero, que prepare la convocatoria de una Asamblea Constituyente de los Comités de obreros, campesinos y combatientes (milicianos, soldados y guardias). Las organizaciones del proletariado al enfrentarse con el caos general que la insurrección fascista ha creado en todo el país, al constituirse en Gobierno obrero ofrecen con la implantación de su nuevo orden, el orden socialista, la solución a todos los problemas y la perspectiva de una prosperidad general del país.

LA BATALLA, con ocho páginas

A partir de mañana, sábado, LA BATALLA aparecerá diariamente con ocho páginas. Las necesidades de la organización económica y de la redacción del periódico nos han impedido hacerlo desde el primer día.

Por su orientación política, por su posición firme, clara y consecuente, por su visión de la realidad y su comprensión de las necesidades de la clase trabajadora, LA BATALLA aspira a ser su órgano de clase y el guía de la revolución española.

LA TACTICA JUSTA

Los obreros de Madrid se lanzaron al ataque de los cuarteles sin esperar que los militares tomasen la iniciativa

El P. O. U. M. desempeñó un magnífico papel en las luchas, al lado de las demás organizaciones obreras. - Actualmente, una columna de nuestros camaradas se halla en Guadalajara

Nuestro camarada Juan Andrade, del Comité Central del P. O. U. M., ha llegado de Madrid, para establecer un estrecho contacto entre las secciones de nuestro partido en las dos capitales de España.

El camarada Andrade fue uno de los fundadores del Partido Comunista Español del cual después se alejó, como muchos otros prestigiosos militantes comunistas de la primera hora. Andrade, poeta, periodista, articulista y militante que no se ha apartado nunca del marxismo-leninismo, ha desempeñado, como dirigente de nuestro partido, un relevante papel en los acontecimientos de Madrid. Sobre las enseñanzas que se desprenden de la lucha magnífica que sostuvieron

y sostienen todavía los trabajadores madrileños, sin distinción de tendencias, nos ha hablado largamente. He aquí, resumidas, sus impresiones: —En Madrid, los militares no se manifestaron claramente en favor o en contra del intento fascista. Su actitud era equívoca. Para saber a que atenerse y para obligarles a definirse, los obreros madrileños les iniciaron a salir de los cuarteles. Como se negaron, se emprendió inmediatamente el asalto de los edificios militares. Tras un largo ataque, fueron cayendo todos los reductos de los fascistas. Primero el cuartel de la Montaña, con sus cuatro regimientos. Después los de Carabanchel y los otros que existen en la capital de la República.

LOS OBREROS Y LA PERTURBACION ECONOMICA

Es indudable que la revolución que se está desmenuando en nuestro país —cuyo desenlace no sabemos exactamente cuál será—, acarreará una perturbación económica considerable, si no se toman energías medidas. La economía de un país es un engranaje complejo, que funciona regularmente cuando ninguna de sus partes sufre interrupción. El engranaje económico no es accionado por ninguna inteligencia superior, sino que corresponde al conjunto de necesidades de la vida social. Si ahora el engranaje funciona con dificultad, es por que se ha alterado el ritmo de la vida colectiva. La actividad económica se circunscribe, actualmente, a los artículos de primera necesidad. Las empresas de artículos alimenticios, ya sean particulares, ya sean intervenidas, funcionan a pleno rendimiento, pero no sucede lo mismo con las de otros artículos. Se vive a la expectativa y se deja para más adelante la realización de lo que no apremia.

He aquí lo más peligroso de la hora presente. Todo el que deja para más adelante lo que podría realizar en seguida, debemos calificarlo de malhechor público. Porque es evidente que si los abstencionistas son numerosos, muchas ramas de la industria y del comercio serán afectadas, las cuales, a su vez, tendrán que limitar sus relaciones comerciales con sus proveedores habituales.

Además de los abstencionistas particulares, hay empresas que, debido a la conmoción revolucionaria, han visto súbitamente mermada su actividad, porque sus clientes aun no han reanudado las tareas habituales. Una parte de estas empresas se han apresurado a rebajar la jornada de trabajo a sus obreros y empleados, con el pretexto de que, no habiendo beneficios, no se puede pagar la misma cantidad de salarios. Las empresas que así han procedido,

no sólo cometen un delito público, sino que contravienen una ley del Gobierno de la Generalidad.

Según un decreto del consejero de Hacienda, todas las empresas vienen obligadas a pagar íntegramente el salario a los obreros y empleados, y para facilitar este pago fue creada la «Caja de Descuentos y Pignoraciones».

El espíritu del decreto aludido es el de evitar que disminuya la actividad económica. Si todos los obreros perciben su salario, podrán continuar el ritmo normal de su vida, es decir, que podrán destinar a las mismas cantidades a alimentación, vestido y distracciones. Por consiguiente, la mayoría de ramas de la economía reanudarán su ritmo normal.

Por el contrario, los obreros que aceptan que sea reducida su jornada y, por consiguiente, su salario, con el pretexto de que la casa en donde trabajan pier-

de, momentáneamente, dinero, contribuyen a acrecentar la perturbación económica, por que tendrán que imponerse privaciones que repercutarán en el comercio en general.

Por lo tanto, todos los obreros y empleados han de exigir el pago de su salario íntegro e invertir las cantidades habituales en la compra de alimentos y de artículos de vestir y en las distracciones.

Procediendo de este modo se contribuirá a reanudar la actividad económica general, y más pronto las empresas que, momentáneamente, pierden dinero, podrán recobrar su ritmo de antes de la revolución.

Todo esto sin olvidar que una de las conquistas de esta gloriosa revolución será el acrecentamiento del bienestar de la clase trabajadora, en detrimento, es natural, de la clase burguesa. En adelante, el volumen de beneficios de la burguesía ha de ser reducido, en beneficio del proletariado. El burgués ha de tener, cada día más, el carácter de un colaborador técnico, si es que tiene aptitudes, en espera de la organización socialista de la producción y de la distribución.

Los trabajadores deben pagar los alquileres con un 50 % de rebaja

Desde el primer momento, el P.O.U.M. planteó la reivindicación de que los alquileres fueran disminuidos en un 25% y de que fueran suprimidos a rajatabla todos los depósitos en concepto de inquilinato, agua, gas, electricidad...

El Gobierno de la Generalidad aplicó esta consignas. Los alquileres fueron disminuidos en un 35%. Pero en Madrid, el Gobierno ha decretado una disminución del 50%. No

nos disimulamos las intenciones del Gobierno de Madrid al tomar esta decisión. Se quiere desviar así la atención de la clase trabajadora hacia otras reivindicaciones y otros objetivos de tipo político y social más fundamentales. De todos modos, el acuerdo en sí merece nuestro aplauso.

Ese acuerdo es de aplicación general hasta la cantidad de 201 pesetas de alquiler. Es decir, interesa lo mismo a Cataluña que al resto de la península. A partir de este mes, pues, los alquileres deben ser pagados con una rebaja del 50 por ciento.

Viene, luego, la cuestión de los depósitos. Puesto que va a ser difícil obligar a los propietarios a que los devuelvan, la solución consiste en descontar el importe de dichos depósitos del pago de los alquileres.

Es la consignas que damos hoy a toda la clase trabajadora.



Esta miliciano, además del maravilloso ejemplo cívico, nos hace el regalo de poder contemplar su belleza y juventud en el frente de batalla. (Foto Keystone)

EL RELATO DE UN SOLDADO FUGITIVO

“¡CORRED A SALVAR HUESCA!” “Si tardáis no hallaréis más que cadáveres”

LOS OBREROS DE JACA LUCHAN EN LA MONTAÑA CONTRA LOS FASCISTAS Un saludo de los milicianos de la columna de Balada y Oltra Picó a los obreros catalanes

(Desde Sariñena, 6 de agosto, por teléfono, a las siete tarde)

Ante todo una rectificación debida a los bravos milicianos de la columna de las camaradas Balada y Oltra Picó. Fueron ellos los que ayer ocuparon Alcañal del Obispo y Novales y no como decíamos, las camaradas de la columna del camarada Arquer que operan en otro sector, como decíamos. Sirva esta rectificación de homenaje al heroísmo de las camaradas de la columna que llevó a cabo la operación.

EL RELATO DE UN SOLDADO

A las dos de la tarde de ayer, nuestros compañeros de las avanzadas de Sesa vieron acercarse a ellos un hom-

bre joven que venía huído del campo rebelde. Resultó ser un soldado llamado Bibiano Escudero del Regimiento 20 de Infantería de guarnición en Huesca y cuya oficialidad se puso al lado de los fascistas. Su llegada ha causado gran impresión entre nuestros camaradas, en especial por los datos que ha dado de la situación en el campo enemigo.

Dijo Escudero que el día 18 de julio había salido de Huesca con permiso de verano para Tolosa pero que fue detenido en Canfranc por la policía, la cual cumpliendo órdenes de la Comandancia

Militar de Huesca le mandó de nuevo a esa ciudad.

El Regimiento, continúa Bibiano, al empezar la sublevación estaba compuesto de unos 650 hombres, pues muchos de los soldados habían salido con permiso. En la actualidad, dice, el Regimiento no existe: los soldados han desertado en casi su totalidad. El primer grupo desertó el día 21, dice Escudero. Entre ellos me hallaba yo. Hasta que he podido escapar para vuestras posiciones he estado oculto en una casa de campo y desde ella he seguido el proceso

de desmoralización de mis compañeros.

Asegura que la desmoralización fue inmediata. Los soldados, en gran parte se dieron cuenta de la situación casi inmediatamente, en especial cuando vieron llegar a Huesca unos 400 fascistas de Navarra, tocados con bolina roja. No había duda. Todo el mundo comprendió de qué clase de sublevación se trataba cuando se vio que los elementos carlistas de Navarra se alistaban para luchar.

Los fascistas, dueños por completo de la ciudad cometen toda clase de barbaridades y crímenes. Fusilan a los obreros por cualquier nimiedad. A muchos los han fusilado por haberse negado a trabajar para los fascistas y a uno por haber dicho a media voz «Viva Cataluña» y «Viva la Generalidad».

Los habitantes de Huesca y de las poblaciones que están en poder de los fascistas esperan con ansiedad la llegada de las columnas de milicianos catalanes para sacudir el yugo fascista y unirse a ellos para ir a la liberación de Zaragoza. ¡Vayan a tomar Huesca! dice Escudero con palabra angustosa. Si no van pronto, no hallarán en la ciudad más que cadáveres.

Por otra parte, viajeros que han llegado de la parte de Jaca, nos han dicho que los obreros de esta población se han ido a la montaña y desde allí hostilizan continuamente a los fascistas mientras esperan la llegada de las columnas catalanas para con ellas tomar la población al enemigo.

Por la mañana de ayer llegaron de Barcelona los camaradas que vienen al mando del camarada Pedrola con un repuesto de ametralladoras. Son un buen refuerzo para nuestra columna. Han tenido suerte. Pocas horas hacía que habían llegado a nuestras posiciones cuando el enemigo atacó. Estos compañeros intervinieron en la operación y se han portado heroicamente logrando rechazar al enemigo junto con los demás camaradas de la columna.

Nosotros, camaradas de Barcelona, vamos acto seguido a la toma de Huesca. Esto es de gran interés para la revolución. Tomada Huesca—nos hemos juramentado todos para ser los primeros en entrar en ella—, iremos sobre Zaragoza, punto culminante de nuestra campaña. Pero, camaradas, más importante que Huesca y Zaragoza es el entusiasmo revolucionario de la clase trabajadora y sobre todo, el de los militantes del P. O. U. M. que, como siempre han de estar a la vanguardia.

Los camaradas todos, de las columnas de Oltra, Balada y Pedrola, aprovechan las páginas de LA BATALLA, para enviar un saludo revolucionario y entusiasta a los trabajadores en general y a los camaradas del P. O. U. M. en particular. Para ellos han de ser nuestros triunfos en el frente y en la revolución.



Heroísmo fascista

Los obreros de Madrid se lanzaron al ataque...

(Viene de primera página) Nuestros camaradas gozan también de la confianza y la simpatía de los milicianos que están enrolados en las columnas de otras organizaciones...

GENERALIDAD El Gobierno ha quedado formado por los mismos elementos anteriores, excepto los socialistas

Estos han prometido todo su apoyo al señor Casanovas A la una y cuarto de la tarde, de ayer, el señor Casanovas recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

Los detenidos en la Comisaría general

A última hora de ayer tarde, el número de detenidos en los calabozos de la Comisaría era de 58. Durante el día 6 ingresaron José Juncos, José Vázquez Acosta, Manuel Pons Oliver, Andrés Ribera Tribo, Jesús Gallo Arilla, Celestino Chinchilla Balasta y Antonio Gil Baldina.

EL CONSEJO ACORDO INCAUTARSE DE LOS BIENES DE LOS FACCIOSOS

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se reunió por vez primera, en el Palacio del Parlamento, el nuevo Gobierno bajo la presidencia de don Juan Casanovas.

Catorce monjas detenidas

El Comité de Milicias antifascistas de las Tres Torres, que tiene su domicilio en la calle de Carranica, letra F., ha entregado a la Comisaría General de orden público, catorce monjas que habían detenido.

Llegan doscientos obreros franceses

Ayer, por la tarde, llegaron a nuestro puerto en un barco francés, doscientos obreros franceses y según parece, tienen el propósito de alistarse en nuestras milicias antifascistas.

COMITE CENTRAL DE ABASTOS

1.—Dadas las circunstancias actuales, conviene de una manera primordial que todos hagamos lo posible para dar las más grandes pruebas de equidad y austeridad. A este fin se recomienda a todas las organizaciones antifascistas que dan de comer, que al hacer los pedidos a los almacenes correspondientes en la relación impresa por este Comité, se haga constar con toda exactitud la cantidad de personas que sea necesario alimentar y la dirección del local donde están establecidos.

2.—Todos los almacenes e industriales en general han de servir los pedidos que les hagan sus clientes, con las mismas normas comerciales de crédito y precios que tenían establecido antes de estallar el movimiento fascista. Es necesario que se termine de una manera absoluta la actitud de algunos almacenes que no quieren servir a los clientes habituales si no pagan las compras al contado. Como sea que se entienda que esta posición cómoda y egoísta obstaculiza nuestra obra que apunta a la normalidad, sancionaremos enérgicamente a los almacenes al por mayor que desactúan esta consigna.

3.—Habiéndose regularizado el comercio general de volatería, desde hoy hasta nuevo aviso, para entrar las aves por ferrocarril, no habrá necesidad de otro requisito que los que estaban establecidos antes del 18 de julio.

DOS MIL PESETAS DE MULTA Por haber fallado a las consignas dadas por este Comité, aumentando el precio de la leche, ha sido impuesta una multa de dos mil pesetas a la casa «Productos Lácteos Gispert», la cual multa se ha hecho efectiva con una cantidad de pesetas de leche condensada, equivalente a la multa de referencia.

COMITE CENTRAL DE MILICIAS ANTIFASCISTAS

Milicias comarcales

CONVALIDACION DE VALES Siendo en gran número las delegaciones de fuera la capital que se presentan a nuestra secretaría para convalidar autorizaciones y valores por mercancías, esta Comisión hace público que a partir del día ocho del corriente no se convalidarán otros vales que aquellos que correspondan a comités debidamente constituidos o sea que hayan enviado a esta Comisión Comarcal el acta de constitución del comité local con las listas de los milicianos de cada localidad.

CONTRA LOS ABUSOS Habiendo llegado hasta esta Comisión de Milicias Comarcales numerosas quejas y denuncias según las cuales se exigen elevadas cantidades de dinero a determinados ciudadanos, por parte de los comités locales y, después de haber comprobado que en la mayoría de los casos se recurre a la intimidación y a la amenaza, esta Comisión manifiesta:

LOS CARNETS La Comisión de las Milicias Comarcales anunció que tiene ya en su poder los carnets definitivos de miliciano que han de substituir toda clase de tarjetas y credenciales editadas hasta ahora por organizaciones de carácter sindical, político y oficial.

LA VIDA DE LA CIUDAD

LA VIDA DE LA CIUDAD

AVISO A LOS CIUDADANOS SUIZOS El Consulado de Suiza en Barcelona ruega a sus compatriotas que deseen permanecer en esta, se sirvan inscribirse con urgencia en un registro especial de este Consulado.

EL COMITE DE CONTROL DEL SINDICATO Y COLEGIO DE MEDICOS DE CATALUNYA Este Comité de Control ruega a todos los médicos que en las actuales circunstancias quieran trasladarse fuera de Barcelona a prestar servicios sanitarios a algún pueblo donde no haya actualmente asistencia médica, pases a inscribirse en las listas abiertas al efecto en el Sindicato de Médicos de Cataluña (Tapinería, 10) de 9 a 13 y de 16 a 19 donde les serán facilitados los datos de cada plaza disponible que serán atendidos por el mismo orden de inscripción.

LA VIDA DE LA CIUDAD

COMITE CENTRAL DE MILICIAS ANTIFASCISTAS

Milicias comarcales

CONVALIDACION DE VALES Siendo en gran número las delegaciones de fuera la capital que se presentan a nuestra secretaría para convalidar autorizaciones y valores por mercancías, esta Comisión hace público que a partir del día ocho del corriente no se convalidarán otros vales que aquellos que correspondan a comités debidamente constituidos o sea que hayan enviado a esta Comisión Comarcal el acta de constitución del comité local con las listas de los milicianos de cada localidad.

CONTRA LOS ABUSOS Habiendo llegado hasta esta Comisión de Milicias Comarcales numerosas quejas y denuncias según las cuales se exigen elevadas cantidades de dinero a determinados ciudadanos, por parte de los comités locales y, después de haber comprobado que en la mayoría de los casos se recurre a la intimidación y a la amenaza, esta Comisión manifiesta:

LOS CARNETS La Comisión de las Milicias Comarcales anunció que tiene ya en su poder los carnets definitivos de miliciano que han de substituir toda clase de tarjetas y credenciales editadas hasta ahora por organizaciones de carácter sindical, político y oficial.

LA VIDA DE LA CIUDAD

¿QUIEN TIENE NOTICIAS DEL PUTADO POR CASTELLON, FRANCISCO CASAS SALA?

Se ruega a los hombres de izquierda y milicianos antifascistas de Castellón de la Plana, Valencia y Teruel que tengan noticias del secuestro del diputado a Cortes por Castellón, Francisco Casas Sala que lo notifiquen rápidamente al Cuadro de Maestros Laicos Históricos de Cataluña, calle Grano 1, 1.º, de Barcelona, ya que no se ha recibido respuesta a las cartas tramitadas en este sentido.

MILICIAS DE BARCELONA Cuartel General Desde esta fecha ha quedado instalado el Cuartel General de las Milicias de Barcelona en los cuarteles del ex regimiento de infantería, núm. 10, en Pedralbes.

Oficinas de alistamiento. — En todos los cuarteles del antiguo ejército, fundionarán oficinas de alistamiento de milicianos, donde podrán inscribirse las quintas convocadas, además de los voluntarios que acrediten su personalidad, por medio de las organizaciones obreras y de los partidos integrantes del Comité de las Milicias.

Cuartetes de Milicianos. — Todos los jefes de acuartelamientos de milicianos se presentarán a informar sobre los mismos; sin esta condición, no podrán ser atendidos en lo sucesivo. Horas de despacho: de nueve a once.

Personal técnico y militar. — El personal técnico del antiguo ejército, sobre la personalidad de los cuales han de responder organizaciones obreras y partidos integrantes del Comité de las Milicias, se presentarán en las oficinas del Cuartel General, para tratar respecto a la utilización de sus servicios.

LA MALA ORGANIZACIÓN EN LOS JUZGADOS DIFICULTA QUE LAS POSIBLES VIUDAS O HUÉRFANOS IDENTIFIQUEN FAMILIARES DESAPARECIDOS

Todos los días, se puede ver una interminable procesión en el Palacio de Justicia, de personas que acuden allí con el ánimo de reconocer a sus familiares desaparecidos y a los que suponen muertos.

AYUNTAMIENTO SERAN DECLARADOS CESANTES LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES FASCISTAS

El concejal de Gobernación, señor Hilario Salvador ha comunicado ayer a los periodistas que se está ultimando la lista de los funcionarios que por ser desafectos al régimen cesarán en sus funciones. Entre éstos se encuentran Isarre, hermano del que en caso de haber triunfado la intención fascista hubiera ocupado la Alcaldía de Barcelona, y Casio Simón, ex-diputado monárquico. Esta relación, que se estudia caso por caso, se hace de acuerdo con la «Asociación de Funcionarios del Ayuntamiento».

El concejal de Gobernación, señor Hilario Salvador ha recibido la cantidad de mil ochenta y cuatro pesetas que le han sido entregadas por diversos donantes para engrasar la suscripción abierta en favor de los que cayeron en defensa de la República.

NOTAS SINDICALES

Sindicato de Industrias Gráficas y Similares (FRENTE UNICO REGIONAL DE ARTES GRAFICAS) En el Boletín Oficial de la Generalidad del 6 del corriente se ha publicado el decreto dando validez a las bases de trabajo aprobadas por el Jurado Mixto del ramo. Estas bases tienen validez desde el 26 del pasado mes de julio con arreglo al decreto de la misma fecha del departamento de Trabajo.

Sindicato Obrero de la Industria Metalúrgica (F. O. U. S.) Este Sindicato, movido por el interés de ocupar, dentro la brevedad posible, a los compañeros en paro, inscritos en esta Bolsa, ruega a todos sus afiliados pertenecientes a las milicias antifascistas pasen por esta Secretaría, cuanto antes mejor, a dar cuenta de su situación a fin de que la junta pueda llevar a cabo sus gestiones en pro de los compañeros en paro. (Puertaferriera, números 7 y 9, pral.)

LA JUNTA

Incautación, por los alumnos, del Instituto Catalán de las Artes del Libro

El Instituto Catalán de las Artes del Libro es una institución en la que se pretendía enseñar a los aprendices de Artes Gráficas aunque en realidad lo que allí se hacía era hacerles perder el tiempo a causa del espíritu cavernícola del director señor Figuerola. Los alumnos de dicha institución cansados de la dirección y poniéndose a tono con la corriente se incautaron ayer de los locales y los talleres y se dispusieron a darles la vida y orientación de los alumnos y ex-alumnos «Juventud de Artes Gráficas» que es la que ha llevado a cabo la incautación esta formada por bravos muchachos de las industrias gráficas que estos se han batido valientemente en las calles y que ahora quieren demostrar y dirigir su escuela de aprendices. Algunos profesores de la escuela se han puesto al lado de los alumnos y entre todos se preparan a montar las clases con todas las orientaciones de la moderna pedagogía.

El fascismo y el nazismo coaligados. Agregó que España debería intervenir, porque de esta forma defendería eficazmente la causa de la paz.

OPINIONES EXTRANJERAS SOBRE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

El número del órgano italiano «Giustizia e Libertà», correspondiente al día 31 de julio, viene casi enteramente consagrado a la revolución española. En su editorial, titulado «El deber de los revolucionarios», dedicado a estudiar el desarrollo de la revolución, se dice como conclusión: «La revolución española es nuestra revolución. La guerra civil del proletariado de España es la guerra de todo el antifascismo. El puesto para los revolucionarios capaces de aportar a los compañeros españoles una ayuda técnica efectiva—pues es, sobre todo, de elementos técnicos de lo que hay necesidad—, está en España.»

«Ante los acontecimientos que se desarrollan en España, los obreros franceses no pueden permanecer neutrales»

Lille, 6.—En la sesión de hoy del Congreso Nacional del Magisterio, el señor Joubaux hizo uso de la palabra declarando que ante los acontecimientos que se desarrollan en España los obreros franceses no podían permanecer neutrales ya que los fascistas son apoyados por

«SOLIDARIDAD!»

La C. G. T. ha recaudado más de 100,000 francos

Paris, 6.—La Confederación General del Trabajo ha dado a conocer la cuarta lista de suscripción a favor de los que luchan contra el fascismo en España. Esta lista asciende a 42.899 francos, sumando la lista actual de la suscripción a la cantidad de 104.522 francos.

Los obreros rusos han recogido treinta y seis millones de francos para ayudar a la lucha antifascista española

Moscu, 6.—De fuente oficial se declara que la suscripción abierta en todo el territorio de la U. R. S. S. a favor de los antifascistas españoles ha alcanzado ya la cifra de 12.145.000 rublos, equivalente a 36.435.000 francos franceses. La cantidad recaudada ha sido ingresada en el Banco del Estado soviético y, después de ser convertida en francos franceses será remitida al presidente del Consejo de España, señor Giró, para que la ponga a disposición del Gobierno de Madrid.

LA RESPUESTA ALEMANA Berlin, 6.—La respuesta alemana a la nota francesa relativa a la situación de

CADIZ HA CAIDO

La ciudad ha sido ocupada por los marineros leales

Madrid, 6.—Se ha confirmado oficialmente que tropas de marinería desembarcadas de la escuadra se han apoderado de Cádiz, donde no han encontrado gran resistencia. Después de la toma de San Fernando, la toma de Cádiz significaba la segunda parte del plan. Con ello se aisla a los rebeldes del mar.

Todos los rebeldes detenidos

A las dos de ayer tarde, desde el microfono instalado en la Generalidad, fue radiada la siguiente nota:

El gobernador de Murcia ha comunicado al Presidente de la Generalidad, que fuerzas de infantería de marina del acorazado «Jaime I», junto con otras

Consejo de Ministros ocupará el teniente coronel Sarabia el ministerio de la Guerra?

Madrid, 6.—A las doce ha comenzado en el Palacio Nacional el Consejo de ministros, presidido por S. E. El señor Ruiz Funes dijo a los periodistas que el señor Martínez Barrio había marchado de Valencia a Alicante, para ser esta última población punto estratégico para la organización de comunistas.

El Consejo terminó a las dos y media de la tarde y el presidente dijo a los periodistas:

«Como era el primer Consejo que se celebraba bajo la presidencia de S. E. casi todo él ha estado dedicado al estudio de la situación general del país, todo lo que se ha tratado ha sido de carácter político».

«De Cádiz, ¿tiene el Gobierno alguna noticia?»

«Tenemos impresiones muy favorables de todas partes. De Cádiz ha llegado a nosotros, como a ustedes, el rumor de haber sido tomado por las tropas leales; pero no es conveniente decir nada hasta que se tenga una plena confirmación. Y en eso estamos, en la confirmación.»

«El ministro de la Guerra, general Castelló, ¿va a ocupar ahora otro alto cargo, sus ayudando en la cartera del subsecretario Sarabia?»—preguntaron los periodistas.

«De eso no puedo decir nada, hasta que esta noche se haga pública la firma.»

«¿Tienen ustedes algunas noticias referentes a Zaragoza?»

«Pues que lo de ayer ha desmoralizado de tal manera a los rebeldes, que se puede decir que ya carecen totalmente de fuerza perforadora.»

«Sobre la toma de Cádiz, hay alguna noticia de carácter oficial?»

«No se ha podido confirmar, aunque parece que lo ocurrido es lo siguiente: A los rebeldes se les ha sublevado una columna, que tenían en San Fernando y las fuerzas de esta columna marchan sobre Cádiz para tomar esta población en nombre de la República.»

Después de terminado el Consejo, estuvo un rato con el Presidente de la República el teniente coronel Sarabia.

Los periodistas preguntaron al salir el señor Sarabia, si tenía noticias recibidas en el ministerio de la Guerra, y el señor Sarabia contestó que las que tenía todas eran satisfactorias. Aceptó el señor Sarabia las felicitaciones que le hicieron algunos informadores, y dijo que en estos momentos el cargo de ministro era de suma responsabilidad y de grandes preocupaciones.

Ensayo de movilización antiáerea en Madrid

Madrid, 6.—Esta noche se ha radiado una nota por el ministro de la Gobernación, dirigida al pueblo de Madrid, en la que se dice que siendo lo más elemental en la táctica de la guerra, tomar todas las precauciones necesarias para luchar contra todos los elementos que pueda poner en ejecución el enemigo, y siendo uno de éstos la acción del bombardeo, se pone en conocimiento de todos los vecinos de Madrid, que atiendan al pie de la letra las órdenes que de dicha letra emanen, diciéndose que, como ensayo de defensa de la población, se hace preciso que durante varios días, desde las diez de la noche, no haya luces en las casas ni establecimientos; se prohíbe además la circulación de toda clase de vehículos por la población, a excepción de los oficiales, y éstos con luces de población.

Las fuerzas encargadas del servicio de noche harán cumplir rigurosamente esta medida. El ministro de la Gobernación desea el más fiel cumplimiento también de estas medidas de precaución y ensayo, que se comprobarán con todo rigor por nuestros propios aviones que harán el ensayo, porque en el cumplimiento de ellas va el bien de la República.

P. O. U. M.

Hoy viernes, 7 de agosto, a las 6'30, gran mitin.

Hablarán:

José Ortoneda - Francisco Oliva - Francisco Tosquellas - Isidro Fontana - José Solanas - Julián Gómez Gorkin y Andrés Nin.

Obreros, acudid todos.

Viva la alianza revolucionaria antifascista.

El acto tendrá efecto en el local de mayor cabida de Reus.

TEATRO FORTUNY

Sólo cinco generales muertos y once detenidos

Madrid, 6.—He aquí una relación de los generales fasciosos que han caído:

Muertos: Sanjurjo, carbonizado en Cascaes; García de Herranz, en la acción de Carabanchel; Barrera y González de Lara, en la toma de Guadajajara, y Gay, en Barcelona.

Prisioneros: Fanjul, Araujo, Fernández Barreto, Capaz y Villegas, en Madrid; Goded, Fernández Burriel, Llano de la Encarnación y Legarburu, en Barcelona; Patxot, en Málaga; Bosch Atienza, en Menorca.

Mediamente el Gobierno de la Junta fasciosa.

Ha asegurado el desertor de las filas enemigas que los fasciosos esperaban con avidez el funcionamiento de esta Junta para proceder a levantar un empréstito en el extranjero.

Baena ha sido tomada

Jaén, 6.—La población de Baena ha sido conquistada por algunas fuerzas de la columna del general Mijangos, que opera en Córdoba. De la importancia de la conquista de esta población da idea el que, de modo principal, intercepta las comunicaciones entre Córdoba, Jaén y Granada.

Los rebeldes habían convertido la población en una verdadera plaza fuerte, donde habían construido barricadas de cemento en las principales calles.

La lucha fue dura. Principalmente, se refugiaron los sediciosos en la iglesia, donde se han cobijado en último extremo, pero se cree que no tardará en dominarse.

Magnífico botín

Bujaraloz, 6.—En el pequeño combate sostenido ayer entre Pino y Sástago

La lucha en el Guaderrama

terreno, es lento, pero seguro. Desde Cercedilla, se desahucó también una tremenda ofensiva de los gubernamentales. Las fuerzas leales inmediatamente ocuparon el pueblo de los Molinos y continuaron su avance con gran intensidad. El propósito de los revoltosos de alcanzar los depósitos de agua que surtían a Madrid, a fin de lograr cortar las conducciones, propósito que ya tuvieron desde el primer momento, se ha visto totalmente frustrado.

Sanjurjo quería disfrazarse de general

Madrid, 6.—Ha sido detenido José Brujo Alvarez, amigo íntimo del general Sanjurjo, al que se le ocuparon algunas cartas. En una de ellas mandada por Sanjurjo el día 11 de julio y fechada en Estoril, le dice que se encargue de conseguir por un propio el uniforme de general que debía estar en su poder el día 13. También se ha sabido por la referida carta que Sanjurjo debía ponerse al frente de la insurrección en Madrid.

Valladolid, bombardeada de nuevo

Ha sido radiada la nota siguiente: «Noticias recibidas de París dicen que la ciudad de Valladolid ha sido bombardeada por aviones republicanos, los cuales han causado algunos destrozos en la población.»

Se sabe que los rebeldes tienen ocupadas las torres de la catedral y los campanarios de todas las iglesias de la ciudad, haciendo desde los mismos fuegos contra los aviones republicanos que los bombardean.

Se reanudan los combates en el Norte

Bayona, 6.—Las hostilidades interrumpidas durante cuarenta y ocho horas, se han reanudado hoy en el frente norte, cerca de la frontera de Navarra, donde los rebeldes se refugiaron hace dos días después de los combates que terminaron con una franca superioridad por parte de los gubernamentales.

Durante todo el día se ha oído un fuerte cañoneo. Un avión rebelde intentó bombardear San Marcos, pero después de echar dos bombas, que no estallaron, se ha visto obligado a regresar a su base a consecuencia del violento fuego antiáereo que le dedicaban las baterías de las fuerzas leales.

Sólo dos obreros forman parte del Consejo de los ferrocarriles andaluces

Málaga, 6.—Continúa la tranquilidad en esta provincia. A partir de hoy forman parte del Consejo de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, los obreros Pedro González Trujillo y Faustino Rico Solón.

EXTRANJERO

En Grecia ha comenzado la caza del comunista

Salónica, 6.—Es esperado de un momento a otro, la detención de los diputados comunistas por esta circunscripción. Ya ha sido detenido el notable comunista de Kilkich, Gavrielides, que fue elegido para dicho puesto la semana pasada.

El golpe fascista en Grecia ha encontrado una seria resistencia entre los comunistas

Sofía, 6.—Se reciben noticias contradictorias acerca de la situación en Grecia ya que algunas informaciones niegan que el golpe de Estado se haya realizado sin efusión de sangre. Estas noticias hablan de haberse desarrollado sangrientos encuentros en distintos puntos del país, aunque dejan entrever que los militares tienen el control de la situación que es absoluto en Salónica, principal fortaleza de los comunistas griegos. Conociendo el Gobierno la importancia de las organizaciones comunistas de Salónica ha concentrado en este puerto varias unidades de la escuadra y algunos aeroplanos.

LA BARBARIE FASCISTA

Los rebeldes de Aragón emplean balas dum-dum y tirotean la Cruz Roja

Santa Eulalia y Vandales, a las puertas de Huesca, han sido tomadas por las avanzadillas de las columnas obreras

Balas dum-dum...

Tardienta, 6.—Algunos milicianos heridos en las acciones de estos días, al ser asistidos por el servicio sanitario, han resultado que habían estado víctimas de balas dum-dum. El hecho ha producido enorme indignación entre todos los combatientes.

Por otra parte, los fascistas continúan sus procedimientos salvajes de perseguir las ambulancias y atacar los hospitales de la Cruz Roja. Entre los elementos de esta benéfica institución ha habido ya algunas bajas por las agresiones de los rebeldes.

Santa Eulalia, ocupado

Una avanzadilla de la columna Medrano-Iglesias en Sietamo y Monte Aragón, ha ocupado el pueblo de Santa Eulalia, situado en una gran altura. Desde allí se domina la ciudad de Huesca, la cual está a unos doce kilómetros.

Fascistas detenidos a ocho kilómetros de Huesca

Un grupo de diez milicianos destacados de la columna Medrano-Iglesias, ha entrado en el pueblo de Vandales, a ocho kilómetros de Huesca. Estos milicianos, al entrar en el pueblo, vieron un camión lleno de fascistas que huían. Los milicianos dispararon contra el camión. Los fascistas, en su mayoría, han sido hechos prisioneros.

Se aproxima la toma de Huesca

Sarriena, 6.—El avance de las fuer-

zas obreras que habían reforzado posiciones en la línea de Zaragoza y Huesca ha determinado la ocupación de Alcañal del Obispo y Buñales, hasta llegar a Alamo Alto.

Todos los milicianos desean entrar en actividad para iniciar definitivamente el avance a Huesca.

Se ha bombardeado con eficacia este sector, desde Tardienta a Huesca, y aunque se ha podido observar movimiento de fuerzas enemigas de Navarra a Huesca y se ha comprobado la existencia de artillería en diversos lugares estratégicos, el conjunto general de este frente hace esperar que la liberación de Huesca, por parte de nuestras milicias será conseguida próximamente.

Ayer llegaron 38 heridos del frente de Aragón

A las cinco de ayer tarde, llegó a nuestra ciudad, por la línea del Norte, un tren que conducía 38 milicianos amputados y heridos, que resultaron últimos momentos en el frente de batalla de Aragón.

Todos ellos han sido hospitalizados y debidamente atendidos en diferentes hospitales locales.

LOS FASCISTAS EN JACA

EN UN SOLO DIA FUERON FUSILADOS TRES SOLDADOS Y QUINCE OBREROS

De un periódico de anoche reproducimos la siguiente relación de cómo cayó Jaca en poder de los rebeldes:

«En Angües hemos tenido ocasión de hablar con un muchacho de Jaca, el cual nos ha hecho una relación detallada de cómo se produjo el levantamiento fascista en aquella ciudad.»

Este muchacho se llama Manuel Betes, y es hijo de Jaca. Está afiliado al Partido comunista.

Betes ha huido de su ciudad natal, después de luchar corajosamente contra los fascistas. Ha rondado durante diez y seis días por las montañas. Ha pasado hambre y ha dormido en las cuevas. Hoy ha llegado a Angües y se ha agregado a la columna del capitán Medrano.

Manuel Betes nos explica que la noche del 19 de julio unos 250 paisanos de Jaca esperaban armamento para oponerse al levantamiento fascista, del cual ya se tenían noticias de que se preparaba.

El alcalde de Jaca, Julián Mur, de Izquierda Republicana, había sostenido dos conferencias con el teniente coronel de carabineros, el cual, igual que el jefe de la guardia civil, le dijo que estaba al servicio de la República. En cambio —dice Betes—, el coronel del regimiento de infantería número 19, Rafael Bernabeu, al ser requerido para que defendiera la patria, dijo una vez que defendiera la patria, y en una segunda respuesta, al tener conocimiento del Ayuntamiento, le dijo que estaba de que los militares se levantaban a las órdenes de Cabanellas, queríamos a los carabineros para que nos entregaran armas. Estos accedieron y nos proporcionaron 54 mosquetones. Nosotros teníamos, además, diez pistolas. Eran las cuatro de la madrugada. Media hora más tarde, tal como temíamos, salieron del cuartel tres compañías, que se desplegaron en guerrilla. Yo salí y grité: «¡Soldados! ¡No tiréis! A pesar de esto, se oyeron los primeros disparos. Según he sabido después, los soldados salieron engañados; les habían dicho que salían a reprimir un movimiento comunista. Se inició un tiroteo general, que duró treinta y cuatro horas. Durante este tiroteo murió un hermano mío.

Ha sido detenido el marqués de Urquijo

Madrid, 6.—Esta noche fue detenido e ingresó en los calabozos de la Dirección General de Seguridad el Marqués de Urquijo.

Por agentes de la Dirección General de Seguridad y milicianos, dirigidos por el señor García Atullé, se ha procedido a la detención, en Madrid, del jefe de Falange Española en Alcalá de Henares, que había logrado fugarse el día en que las tropas leales tomaron aquella población.

A NUESTROS CORRESPONSALES

Se ruega a nuestros corresponsales administrativos que, con objeto de normalizar nuestros envíos de paquetes, se sirvan darnos su conformidad al número de ejemplares que actualmente se les remiten, indicándonos, caso contrario, el servicio que desean recibir

Madrid, 6.—En el frente de Somosierra ha sido conquistado el pueblo de Gascones en las cercanías de Buitrago, causando grandes bajas a los fasciosos. Según informes recogidos de los prisioneros hechos por nuestras fuerzas, se sabe que el descontento y la desmoralización en las filas fasciosas se multiplican. Los soldados están obligados a luchar teniendo de las ametralladoras manejadas por oficiales a su espalda. El número de bajas del enemigo anteaer fue exactamente de 250.

Entre lobos

Los rebeldes censuran a Franco y a Gil Robles

Valladolid, 6.—En Valladolid hubo días pasados, una reunión. Todos concuerdan en que no podía ser más crítica la situación y examinaron lo que debían hacer en el caso de no recibir en breve las fuerzas que tienen pedidas a Franco. Hubo en este momento grandes desavenencias dirigidas aires censuras a Franco al propio tiempo que argumentos condenaban sus manifiestos para sumir a España en un posible conflicto internacional a fin de escapar de la tremenda responsabilidad contraída. Se habló de ciertas actitudes señaladas en Río de Oro y se afirmó que éste debía ser considerado como territorio nacional. Se agrió mucho la discusión y hubo amenazas, siendo necesario imponer el orden en consideración de la difícil situación por que atravesaban. Todos, sin embargo, estuvieron de acuerdo en cen-

Suscripciones entre los obreros vneolanos

Caracas, 6.—Las organizaciones obreras han publicado un manifiesto expresando la simpatía que siente el proletariado de Venezuela por sus hermanos españoles, que derraman su sangre por la causa de la libertad y de la República.

Se han abierto suscripciones para las familias de las víctimas de la sedición fascista.

Ultima hora

El teniente coronel Sarabia sustituye al general Castelló en el ministerio de la Guerra

Madrid, 6.—En la subsecretaría del

Los obreros han desarmado a toda la guardia civil de Badajoz

Badajoz, 6.—Doscientos cincuenta guardias civiles que fueron desarmados por las milicias de Fregenal de la Sierra fueron conducidos a Badajoz.

El gobernador ha manifestado que los obreros han desarmado a la guardia civil de la provincia. También ha dicho que en el cuartel de la guardia civil de Cumbres Mayores (Huelva), se libró un combate entre la guardia civil y las milicias. Los guardias civiles tuvieron cuatro muertos y las milicias uno.

Fuerzas leales y milicianos que operan en la provincia de Cáceres tuvieron dos encuentros con los rebeldes. Las fuerzas leales derrotaron a los fasciosos causándoles muchas bajas.

La C. N. T. de Valencia formará una columna de diez mil hombres

Valencia, 6.—La C. N. T. va a formar una columna en Valencia de diez mil combatientes y para ello ha enviado a los periódicos y fijado los carteles dirigidos a todos los luchadores que quieren luchar contra la reacción.

Dicen: «La C. N. T. y la A. I. T. todos los grupos de la región de Levante y a todos los que se sientan con deseos de integrar las milicias para luchar contra el fascismo y la reacción y asistiendo en estas milicias y pasen por el local de dicha organización para inscribirse».

Los obreros de Alcoy han ocupado los cuarteles

Alcoy, 6.—Se conocen detalles de lo ocurrido en esta población, con motivo del movimiento sedicioso.

El día 20 se declaró la huelga general y seguidamente por orden de la autoridad se procedió a la incautación de todas las armas. Estas fueron distribuidas entre los elementos obreros que asimismo, se incautaron de todos los autos y de los servicios públicos. Se procedió a la detención de elementos fascistas y derechistas.

La actitud de los sediciosos se dijo que se había extendido al Ejército, dando lugar, ello, a la consiguiente alarma entre el vecindario. No se confirmó el rumor, ya que únicamente se detuvo el coronel que fue sustituido por otro militar adicto. También se detuvo a oficiales.

Se ha nombrado un Comité revolucionario que asume las funciones de todas las autoridades de la población. La mayoría de edificios están controlados por la C. N. T.

Los sucesos de Valencia inclinarán los elementos de Alcoy a hacerse cargo del cuartel. Hicieron su entrada no encontrando la menor resistencia, ya que parece que la oficialidad había abandonado el edificio dos horas antes.

La población civil se encuentra en absoluta normalidad y hasta el momento no se ha desarrollado incidente alguno.

Ramón Pérez, Mariano Vinué, el maestro de Azoblar, Javier Zabala, el primo de éste, un viajante catalán de los compañeros más que intentaron pasar la frontera. Durante los días siguientes se llevaron a cabo otros sucesos. Los soldados, engañados combatían contra el pueblo. Los jefes fasciosos eran halagados por las señas que otorgaban. Los carlistas y los fascistas, como en Zaragoza, son los únicos que se pelean por las calles.

LA COLUMNA DEL P. O. U. M. CAMINO DE ZARAGOZA

(Viene de cuarta página.)

«dera organización justiciera que tanto deseo demandan las necesidades de los trabajadores del campo.

«Es natural que nuestras atenciones han de estar dedicadas al ataque, pero adelantaremos un gran paso si, durante los descansos en campaña, dedicamos este tiempo a la organización revolucionaria.»

Repliegue enemigo

Grañén, 3-8-36 (10 de la mañana)

El enemigo se repliega hacia Huesca. Las posiciones que tenía tomadas en los pueblos cercanos a la capital las va abandonando escalonadamente concentrando todas sus fuerzas en el interior de la población, lo que quiere decir que han llegado a un alto grado de flexión en su resistencia.

Es de suponer que la concentración del ejército enemigo en Huesca lleva consigo la intención de una fuerte resistencia en la defensa de la capital, como sabemos por confidentes llegados hasta nosotros que tienen algunos cañones protegiendo la parte Norte de la ciudad. Ni que decir tiene que fortalecido el enemigo en este aspecto tropezaremos de momento con algunas dificultades, pero aunque así sea nada podrá arruinar la victoria a la que nos llevamos una demanda de justicia y de libertad.

Hay pueblos cercanos a Huesca en donde se concentran grandes núcleos de milicianos antifascistas que sólo esperan el aviso oportuno del mando militar para lanzarse sobre la capital. Uno de estos pueblos es Tardienta donde está acampada la primera columna. En Sarriena está concentrada la segunda columna del P. O. U. M. la cual tiene un destacamento de la primera y segunda bandera en Grañén, y otro en Alcobende, aparte de los grupos distribuidos por las avanzadillas encargadas del enlace entre los distintos puestos o destacamentos.

Por otra parte tenemos fuerzas de milicianos en Callén, Albero Bajo, Gessa, Saillas, Novales, Albero Alto y Argaboso. Por la parte Noroeste de Huesca marcha la tercera columna del P. O. U. M. que ha tenido grandes éxitos en los ataques contra el ejército enemigo. Ahora está en Angües y espera la orden del mando militar para continuar el avance hacia la capital.

Destacamentos de esta tercera columna del P. O. U. M. se han desplegado hasta Vellós, Lles y Sietamo teniendo fuertes encuentros con el ejército fascista.

Estos camaradas han dado muestras de gran heroísmo sin que un minuto momento se sintiese malestar de ninguna clase en lo que afecta a la disciplina y decisión pensando en que dentro de poco tiempo regresarán a Barcelona con la bandera desplegada simbolizando la acción triunfante de las masas obreras.

MANUEL GROSSI

BANDO DEL COMITE MILITAR DE LA PRIMERA COLUMNA DE LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS DE ACERDO CON EL COMITE DEL PUEBLO

Al pueblo de Grañén

Dispone: Primer. — Que teniendo en cuenta que la cosecha es un interés sagrado del pueblo trabajador, todos los trabajadores de este pueblo deben comprender los sentimientos y entusiasmo necesarios al objeto de que el tiempo perdido en la recolección sea rápidamente recuperado.

Segundo. — Todos los bienes y haciendas de los propietarios que han hecho causa común con el fascismo pasan a ser propiedad colectiva del pueblo bajo, el control y administración de las organizaciones obreras.

Tercero. — Igualmente pasan a ser propiedad del pueblo los latifundios englobados en este término municipal quedando obligados los arrendatarios actuales a entregar los terrenos (1) en 8 y en garbas al Comité del Pueblo.

Cuarto. — En atención a los anteriores artículos queda terminantemente prohibida toda incautación individual de ninguna clase de bienes.

Quinto. — Teniendo en cuenta la misión liberadora de las Milicias Antifascistas, el pueblo dará a estas el máximo de facilidades para proseguir su lucha contra los fascistas.

Sexto. — Por el presente bando queda creada la policía popular de Grañén, que controlada por el Comité del Pueblo velará por el cumplimiento de las presentes disposiciones y salvaguardará los intereses y la justicia populares persiguiendo y castigando severamente todo acto de bandolerismo o toda acción contra el orden establecido.

Séptimo. — Las dificultades o incompatibilidades que se produzcan en la aplicación de las disposiciones anteriores serán solucionadas por el Comité del Pueblo de acuerdo con el Comité Militar.

Artículo adicional. — Todas las máquinas agrícolas (equipos de trilla) pasan a ser propiedad del Comité del Pueblo.

Dictado en Grañén, a 31 de julio de 1936.

Por el Comité del Pueblo de Grañén.—Por el Comité Militar de la primera columna de las Milicias Antifascistas.

Por este bando se pueden dar cuenta todos los trabajadores que están en la retaguardia que los milicianos en el frente no sólo luchan contra el ejército enemigo, sino que al mismo tiempo y por todos los pueblos donde se pasa, se inicia con toda concreción la verdadera

lucha. — Admitiendo la dimisión al ministro de la Guerra, general don Luis Castelló.

Nombreando para sustituirle, al teniente coronel don Juan Hernández Sarabia.

(1) Equivale a la «Rabassa morta»

¡Jamás retroceder!
¡Cada día un paso más!

La Batalla

El P. O. U. M. guía del proletariado
en marcha hacia el socialismo

El mitin del P. O. U. M. en el Teatro del Bosque

Los discursos de Gorkin y Nin son ovacionados por el numeroso auditorio proletario

Las consignas de nuestro Partido son acogidas con extraordinario entusiasmo

El Partido Obrero de Unificación Marxista celebró ayer el anunciado Mitin para indicar a la Populosa barriada de Gracia, las consignas que sostiene en los trascendentales momentos actuales. Antes de empezar el acto, un inmenso gentío invadía la sala. Fué necesario colocar altavoces para que la multitud, imposibilitada de entrar en el local, pudiera oír los oradores. Millares y millares de trabajadores han acudido a escuchar la voz autorizada de nuestro partido, dando una prueba irrefutable de su influencia. Al entrar los compañeros que tenían que tomar la palabra fueron acogidos con clamorosa ovación. Milicianos con mono azul y armados con Mauser, guardaban el orden. Presidió el acto el compañero Arañó que, junto con la sección del P. O. U. M. en Gracia, había organizado tan magnífico acto. Habló el compañero León Daltí, repórter de «Avance» en el frente de batalla. Salida a los compañeros de la barriada de Gracia en nombre de los que se encuentran en el frente. Dice que luchan como leones dando un magnífico ejemplo de disciplina, de valor y de moral revolucionaria. Un pueblo que posee tales soldados, que van al combate serenos, que van a la muerte y a la victoria cantando la «Internacional», no pueden ser ni ser vencidos. (Ovación.) Por eso tenéis que haceros dignos de sus gestos. Que la revolución siga adelante en Barcelona como sigue adelante en el

frente de batalla. Que al volver a sus hogares no vean sus esfuerzos ni su sangre sacrificada inútilmente. Ellos han demostrado ser dignos de la confianza que en ellos habéis depositado. Sed vosotros dignos de la que ellos depositan en vosotros. (Ovación.) Al levantarse el compañero Julián Gorkin es saludado con los puños en alto. Empieza analizando hechos pasados desde la proclamación de la República hasta hoy. Los deseos y predicciones de Gil Robles se han plenamente realizados. Ríos de sangre obrera y campesina corren por culpa suya. Había dicho claramente que poco le interesaba esta sangre, pero la revolución en su respuesta ha demostrado que la sangre que verdaderamente no interesa es la de los caciques despotas que han ensangrentado el suelo español con su horrible locura. La pequeña burguesía mostraba orgullosa al mundo los validos de la república naciente, hija de un fervor literario y sentimental del pueblo. El terror que se ahorró en aquellos días, lo pagamos mil veces actualmente. Se ha dicho con razón, que el contrabandista multimillonario March terminaría con la República si la República no terminaba con este bandolero. March en la cárcel no se le aplicó la pena que merecía. Con su oro compró las llaves que le abrían su celda y actualmente en Lisboa, el mismo finanza la rebelión militar-fas-

cista. Sanjurjo, aprovechó su cargo para rebelarse, siendo castigado a cadena perpetua; amnistiado más tarde, se dispuso nuevamente a enfrentarse con la República y el pueblo. Si Sanjurjo hubiese sido fusilado, hubiera desaparecido uno de los más formidables enemigos del pueblo. Afortunadamente la providencia ha sido más justiciera que el Gobierno de Madrid, dándole al general perjuo el justo castigo que se merecía; quemarlo vivo. Pero la providencia no actúa muy a menudo y el pueblo tiene que velar para que su propia sentencia se cumpla. El Frente Popular, después de la apasante victoria del 16 de febrero no cumplió con su deber. En vez de castigar a los militares fascistas, les dio el mando en Canarias, en Baleares, en toda España. Mientras que el comandante Farrás era más o menos claramente expulsado del Ejército, a Batet se le encargaba el mando de la sexta división en Burgos. El ayer indeseable comandante Farrás tiene que luchar hoy en tierras de Aragón en defensa de la República, mientras que Batet, en Burgos, se alza contra el Gobierno que no le regaló mercedes. (Ovación.) Por estas razones, la clase trabajadora no puede batirse en defensa de unos hombres y de un sistema que han dado continuamente muestras de incapacidad y de doblez. Su programa no es el programa que el pueblo anhela. El pueblo hace su revolución. La revolución que terminará con la España que fusiló a Ferrer, que asesinó a Seguí, Layret, Galán y García Hernández; la que llevó el Tercio y los moros a Oviedo a pasar al filo de sus cuchillos a los heroicos mineros asturianos. El proletariado español no está dispuesto a retroceder un paso sino avanzar, avanzar siempre, con coraje, con audacia hasta aplastar los militares, los fascistas, el clero y la burguesía. (Formidable ovación.) Continuamente nos llegan muestras de solidaridad de los compañeros de otros países. Luchan en nuestras columnas trabajadores franceses, belgas, alemanes, holandeses, italianos, rumanos, etcétera. Ellos saben que combatir el fascismo internacional es luchar contra el fascismo internacional. Aplastarlo es preparar la revolución mundial. Pero para esto es necesario que el pueblo español unido, luche con el mismo entusiasmo de estos días hasta alcanzar su propósito: la constitución de las Repúblicas Socialistas de Iberia. (Formidable ovación.) Al terminar el compañero Gorkin, una banda de cornetas toca la marcha del P. O. U. M. Enardecido, el inmenso gen-

tio saludó. Los momentos son de verdadera emoción revolucionaria. El compañero Andrés Nin, al acercarse al micrófono tiene que esperar unos minutos hasta que termina la formidable ovación que sacude la sala. La revolución en España—empieza—ella no terminará hasta que estén completamente resueltos los problemas fundamentales del proletariado español. Nuestro Partido ha dicho siempre que el Gobierno pequeño burgués constituido después del 16 de febrero no podría resolver los problemas planteados. Añadía que gobernarán de una manera peor que en el primer bienio. La respuesta la tenía ahora, obreros que en la calle habían tenido que luchar fusil en mano contra el militarismo fascista. Cinco años de República y no había manera de encontrar solución. El problema de la Iglesia, ligado fuertemente con el feudalismo, estaba de la misma manera. Hoy, este problema ha desaparecido por completo. Su solución ha sido radical y no es el Gobierno quien lo ha resuelto sino el pueblo que en ocho días ha derribado todas las iglesias y conventos que ha encontrado a su paso. Un instituto encargado de la reforma agraria actuaba desde hace muchos años y los campesinos continuaban con su miseria y trabajaban por seis reales diarios. Hoy, este problema ha sido, también, resuelto. Los campesinos se incautaron y se repartieron la tierra sin hacer caso de todas las disposiciones de este instituto burocrático. Los fascistas asesinaban a los trabajadores; detenidos, eran condenados a cincuenta pesetas de multa. Esto ha sido resuelto también, fusilando a estos señores, asesinos impunes de la clase trabajadora. El pueblo no ha de tener confianza más que en su propia fuerza. Tiene que exigir que no se repita la tentativa del general Sanjurjo y para esto es necesaria la formación de tribunales populares. Los que han querido asesinar al pueblo los tiene que juzgar el pueblo. (Ovación.) La revuelta militar ha motivado la revuelta proletaria. Un ejército reformado no puede ser la garantía de las libertades populares. El ejército tiene que desaparecer para dar paso a las milicias obreras al ejército rojo que ha aplastado al fascismo y que es la única garantía de que nuestras conquistas no serán burladas ni nuestras libertades escarmentadas. Las armas no deben ser abandonadas. La pequeña burguesía se ha hundido. Sólo las milicias obreras han demostrado estar a la altura que las circunstancias exigen. Actualmente

todos los resortes de la economía nacional están deshechos. Transportes, Industria, Banca. La pequeña burguesía no puede encontrar solución al actual caos de la nación. Sólo nosotros llevamos soluciones serias: Terminar con los parásitos e implantar el orden socialista. No estamos dispuestos a volver al pasado. El Gobierno de la Generalidad, formado hace cuatro días, ha dimitido y es que no son los hombres del momento. El pueblo no les escucha. Es absolutamente necesario ir a la formación de un Gobierno integrado únicamente por elementos obreros. Se tiene que nacionalizar la Banca, los Transportes, la Industria. El Parlamento está desacreditado para indicar el rumbo de los días futuros. Sólo puede ha-

cerlo una asamblea constituyente elegida e integrada por elementos proletarios: los únicos que han venido sacrificando sus vidas al monstruo fascista militar que le acechaba. Pero para llegar a esto es necesaria la unidad. Que las diferencias que nos separaban ayer desaparezcan. Separados pueden vernos; unidos, somos invencibles. Nos encontramos en una ocasión única en la historia. No dejemos perderla. El triunfo es nuestro pero las cosas son necesarias, recordado: primero, no abandonar las armas; segundo, no retroceder un paso. Adelante, adelante, compañeros, por el triunfo de la revolución. (Formidable ovación que se prolonga varios minutos.) Es leída una adhesión que dice así:

«La organización mundial por la IV Internacional y en particular el partido obrero internacionalista y sus juventudes socialistas revolucionarias (sección francesa) saludan fraternalmente a los trabajadores de Cataluña y de España. El Bureau de la IV Internacional ha pedido a todos sus afiliados de Francia, Bélgica, Holanda, América, etc., de aportar a los revolucionarios del P. O. U. M. todo su apoyo político, material y práctico. Adelante por los soviets en España, en Francia y en el Mundo. Adelante por el camino indicado por Lenin y Trotski. La Internacional resuena en el amplio local. Una cantidad importante ha sido recogida con destino a los compañeros del frente.»

Ante la nueva crisis de la Generalidad

Los problemas derivados de la insurrección militar-fascista tienen tal trascendencia política y han conmovido de tal manera la relación de fuerzas, que las representaciones de la pequeña burguesía que por inercia de las organizaciones obreras detentan todavía el poder nominal, se debaten en crisis graves que no aciertan a resolver. Tanto el Gobierno central como el de la Generalidad se ven visto obligados a plantear crisis que denotaban la debilidad de su fuerza y de sus posiciones. Nuevamente se ha procedido a una reorganización del Gobierno de la Generalidad. Esta crisis se ha resuelto en una forma que podemos calificar en cierto sentido de regresivo. Cuando el desplazamiento del mando en Cataluña de las fracciones simplemente republicanas se realizó más, estas asumen un dominio total. Si el Gobierno anterior, con una representación importante de una fracción obrera se mostró incapaz e inadecuado para los problemas de la hora, mucho más reflejará esta situación el actual, integrado por completo por un partido que ha sido superado por los acontecimientos.

La crisis ha sido producida, al parecer, para permitir que se estrechen las relaciones entre la C. N. T. y la U. G. T. Se ha exigido el abandono por parte de una de ellas de todos los cargos gubernamentales, pero al propio tiempo no se ha ofrecido una salida progresiva a la situación. Es decir, se ha facilitado prácticamente el dotar oficialmente a la «Izquierda» de una influencia que no goza en la actividad de la vida diaria de Cataluña. Aunque en apariencia pueda esta actitud de la C. N. T. parecer más avanzada que la que las fracciones socialista y comunista oficial han venido practicando con su política de Frente Popular, es en el fondo la misma. Es depositar, deegar una autoridad en las fracciones pequeño burguesas. Significar no recoger la tarea del poder político y confiarla alegre y confiadamente a fuerzas adversas.

En manera alguna podemos aceptar, en defensa de los intereses vija-

les de la clase trabajadora, admitir semejante táctica que sirve exclusivamente para resucitar, aunque sea por unos días, un cadáver político. Esa posición negativa condujera a aniquilar la influencia real ganada ante las masas de todo el país por el movimiento obrero. Las consecuencias de una actitud equívoca que se manifiestan en una inhibición ante el desarrollo de los acontecimientos políticos conduciendo al movimiento obrero bajo todas direcciones, a no sacar el partido debido de los esfuerzos realizados por el proletariado español ante la insurrección fascista. Todas las circunstancias obligan a dar una salida a la situación que en manera alguna tenga un carácter provisional. Son numerosos los problemas que exigen solución inmediata. Solo puede afrontarlos un Gobierno obrero, integrado por representantes de todos los partidos y organizaciones de la clase trabajadora. Su constitución es absolutamente perentoria, y los partidos que no lo reconocen así contraen la más grave de las responsabilidades históricas. Suicidio, criminal es por omisión ceder el poder a fuerzas en decadencia y en vías de desaparición por la propia fuerza de los acontecimientos.



En toda la región aragonesa las mujeres y los niños saludan con el puño en alto al paso de las fuerzas del P. O. U. M. Se ve al fondo el pueblo de Besbegal, que se caracteriza, como la mayoría de los pueblos de estas tierras, por sus condiciones topográficas que les hacen casi inexpugnables, dificultando la marcha de nuestro victorioso avance. (Exclusiva para LA BATALLA)

La columna del P. O. U. M. camino de Zaragoza

«Todos los bienes y haciendas de los propietarios que han hecho causa común con el fascismo pasan a ser propiedad colectiva del pueblo»
«Toda la maquinaria agrícola pasa a ser propiedad del Comité del Pueblo»

Las posiciones de Tardienta han sido atacadas por las tropas fascistas. Estas fuerzas no eran muy numerosas, pero debíamos destacar que tenían numeroso y perfecto material de guerra, sobre todo cañones, morteros y aviación. El día 31, hacia las cuatro de la tarde, emprenden el ataque, con la intención de tomar Tardienta. La aviación, cañones, morteros y ametralladoras, en poder del ejército enemigo, empiezan a funcionar, lanzando gran cantidad de metralla. Los camaradas de la primera columna allí destacados, en número de doscientos, resisten con gran heroísmo el ataque del enemigo, defendiéndose con perfección estratégica y sin retroceder ni un solo paso. El ejército enemigo, al ver el hero-

co comportamiento de los milicianos de la primera columna, se desmoraliza y retrocede, dejando sin efecto su criminal intento. No obstante esta retirada del enemigo, los camaradas milicianos de Tardienta piden refuerzos, por entender que a la mañana siguiente podría volver a atacar el enemigo en forma más decidida. Puestos al habla con el coronel Vilalba, se nos ordena que 200 hombres de la segunda columna salgan para Grañén, y los que hay en Grañén, pertenecientes a la primera columna, salgan para Tardienta. Así se hace, y a las once de la noche salimos de Sariñena la 1.ª y 2.ª bandera, con dirección a Grañén, a donde llegamos a las tres de la madrugada, estableciendo rápida-

mente el contacto debido con el Comité Militar de la 1.ª columna, que estaba en este pueblo. Hacia las tres de la tarde del día siguiente, salió para Tardienta el grueso de la 1.ª columna, después de haber entregado el mando al Comité Militar de la 1.ª y 2.ª bandera, de la 2.ª columna. Nuevo ataque Hoy, día 2, de madrugada, ha vuelto a atacar el enemigo a Tardienta, sin que este ataque haya tenido ninguna repercusión de retroceso por parte de la 1.ª columna. Las milicias de la 1.ª columna, unidas a su mando, dan muestras de gran valor, sin que en ningún momento les amilane el fuego del ejército enemigo. Hemos de comunicar que la primera columna ha alcanzado un alto grado de disciplina, llegando a unificar la acción en su totalidad. Las milicias del P. O. U. M. sostienen íntegramente su cohesión en todos los aspectos, esperando el momento oportuno para tomar nuevas posiciones. Hasta hoy, podemos decir, que no hemos entrado en fuego, pues aunque hemos tenido algún encuentro con el enemigo, no ha pasado de una escaramuza, sin más importancia que la de un entrenamiento para luchas más decisivas. Caminamos lentamente, consolidando las posiciones tomadas, puesto que de esa forma no hay temor a una emboscada del enemigo en un sentido envolvente. Nuestra misión es atacar al enemigo, pero sin olvidar que tales empresas guerreras han de responder a una acción de conjunto y bajo la dirección competente y autorizada. Hay que tener en cuenta que el enemigo, aunque con síntomas de desmoralización, se resiste y permanece fortificado en algunas de sus posiciones. Las armas con que cuenta están construidas con arrepleo a todos los adelantos modernos, y he ahí por qué las acciones de carácter individual, por muy heroicas que sean, no tienen ninguna efectividad ante la fortaleza del enemigo. El heroísmo es admirable, y más que nunca en estos momentos, pero a este

heroísmo hay que acoplar la estrategia por un lado y la comprensión de la lucha por el otro, sin desligar tampoco de esta acción las perspectivas, posiciones o avances que pueda o pretenda hacer la parte contraria. Se impone, pues, la obligación ineludible de ligar entre sí a todas las fuerzas de milicianos que estamos en el frente, sin apartar nuestro contacto con la retaguardia. De hacerlo así podemos decir, sin temor a equivocarnos, que triunfaremos en toda la península bien pronto. De lo contrario, cabe el peligro de estancarse nuestro ejército por tiempo indefinido en las posiciones que tenemos tomadas. En la lucha actual no debe de haber exhibición partidista, puesto que todos luchamos por un mismo fin. Hacia Huesca rebelde Camino de Huesca marchan las milicias obreras venciendo fácilmente la resistencia que a su avance oponen las huestes fascistas, y ocupando posiciones de gran valor estratégico. La primera columna, que estaba dividida entre Grañén y Tardienta, se ha concentrado en su totalidad en este lugar, para repeler el ataque que el enemigo ha iniciado. El empuje brioso de los milicianos, abate todos los intentos de los fasciosos y les obliga a repliegarse, perdiendo posiciones y hombres en la retirada hacia la capital, que en su parte Noroeste tiene emplazados varios cañones, en cuya eficacia confían para la defensa de su traición insensata. Los prisioneros que han caído en nuestro poder, confiesan que el pueblo trabajador espera ansioso nuestro avance para comenzar su acción contra el enemigo en el momento en que nuestras tropas emprendan el ataque a la capital. Nuestras milicias van componiéndose con la táctica guerrera, llenas de disciplina y heroísmo. Los mandos se cohesionan y se recibe la impresión de estar ante un ejército perfectamente organizado, entusiasta y animoso, lleno de optimismo y de confianza en la victoria final. Colaboración campesina Los campesinos están identificados

con nosotros. Saben que nuestra victoria es la suya. La que ha de sacudir el yugo burgués que ha imposibilitado, durante siglos, la realización de anhelos humanos, y ponen a nuestra disposición todas las materias alimenticias que poseen, con abrazos fraternales llenos de esperanza. En sus rostros, que parecen modelados en la misma tierra que cultivan y en los que el arado del tiempo ha dejado la huella de arrugas profundas, como surcos, se refleja el anhelo de fraternidad entre el campo y la ciudad que la incultura en que han estado sumidos no les permite exponer con palabras. Legislación popular Ayer se reunió el Comité Militar de la 1.ª columna, que estaba en Grañén, y a propuesta del Comité Local, formado por campesinos, se ha dado a la publicidad el siguiente bando: (Pasa a tercera página.)



Nuestros camaradas Biscarrí, Grossi y Armeric, tres de los jefes militares de los milicianos del P. O. U. M., con dos de sus colaboradores. (Exclusiva para LA BATALLA)

Partido Obrero de Unificación Marxista
Los problemas de la Revolución
HOY VIERNES, A LAS SIETE DE LA TARDE
Gran mitin
en el
CINE MERIDIANA
Hablarán
SERRA JOFRE y
ANDREU NIN



El Hospital de Sangre del P. O. U. M. en el frente de combate. (Exclusiva para LA BATALLA)